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Алгоритм решения задачи:
1. Определим о чем идет речь в задаче: спрос или предложение. На каком 

рынке меняется ситуация?



Алгоритм решения задачи:
1. Определим о чем идет речь в задаче: спрос или предложение. На каком 

рынке меняется ситуация?
Речь идет о предложении на потребительском рынке рыбы и морепродуктов



Алгоритм решения задачи:
1. Определим о чем идет речь в задаче: спрос или предложение. На каком 

рынке меняется ситуация?
Речь идет о предложении на потребительском рынке рыбы и морепродуктов

2. Что происходит со спросом или с предложением: уменьшается или 
увеличивается (стрелка на графике движется от нуля – увеличивается; к 
нулю – уменьшается)



Алгоритм решения задачи:
1. Определим о чем идет речь в задаче: спрос или предложение. На каком 

рынке меняется ситуация?
Речь идет о предложении на потребительском рынке рыбы и морепродуктов

2. Что происходит со спросом или с предложением: уменьшается или 
увеличивается (стрелка на графике движется от нуля – увеличивается; к 
нулю – уменьшается)

Предложение сокращается



Алгоритм решения задачи:
1. Определим о чем идет речь в задаче: спрос или предложение. На каком 

рынке меняется ситуация?
Речь идет о предложении на потребительском рынке рыбы и морепродуктов
2. Что происходит со спросом или с предложением: уменьшается или 

увеличивается (стрелка на графике движется от нуля – увеличивается; к 
нулю – уменьшается)

Предложение сокращается
3. Так как по условиям задачи, предложение переместилось из положения S  в 

положение S1 , то определяем по графику: какая цена была на пересечении 
равновесной цены D и линии, обозначенной S – фиксируем эту точку на оси 
Р; определяем цену на пересечении равновесной цены и линии, 
обозначенной S1 – фиксируем эту точку на оси Р.  (см. график)

Равновесная 
цена

  S

  S1



Алгоритм решения задачи:
1. Определим о чем идет речь в задаче: спрос или предложение. На каком 

рынке меняется ситуация?
Речь идет о предложении на потребительском рынке рыбы и морепродуктов
2. Что происходит со спросом или с предложением: уменьшается или 

увеличивается (стрелка на графике движется от нуля – увеличивается; к 
нулю – уменьшается)

Предложение сокращается
3.  Определяем по графику: какая цена была на пересечении равновесной цены 

D и линии, обозначенной S – фиксируем эту точку на оси Р; определяем цену 
на пересечении равновесной цены и линии, обозначенной S1 – фиксируем 
эту точку на оси Р.  (см. график)

4. Так как ось Р обозначает изменение цены, делаем вывод: что произошло с 
ценой? Она стала выше или ниже?  

Равновесная 
цена

  S

  S1



Алгоритм решения задачи:
1. Определим о чем идет речь в задаче: спрос или предложение. На каком 

рынке меняется ситуация?
Речь идет о предложении на потребительском рынке рыбы и морепродуктов
2. Что происходит со спросом или с предложением: уменьшается или 

увеличивается (стрелка на графике движется от нуля – увеличивается; к 
нулю – уменьшается)

Предложение сокращается
3.  Определяем по графику: какая цена была на пересечении равновесной цены 

D и линии, обозначенной S – фиксируем эту точку на оси Р; определяем цену 
на пересечении равновесной цены и линии, обозначенной S1 – фиксируем 
эту точку на оси Р.  (см. график)

4. Так как ось Р обозначает изменение цены, делаем вывод: что произошло с 
ценой? Она стала выше или ниже?  Пишем ответ на первый вопрос: цена 
выросла

Равновесная 
цена

  S

  S1



Алгоритм решения задачи:
5. Ответ на второй вопрос: что могло вызвать изменения предложения? Здесь 
нужно вспомнить ….

В нашем случае 
предложение 
сокращается…



Алгоритм решения задачи:
5. Ответ на второй вопрос: что могло вызвать изменения предложения? 
Укажем обстоятельство:
Например, в стране Z правительство увеличило тарифы на топливо, укажем 
влияние на предложение: так как топливом заправляются рыболовецкие судна, 
следовательно у производителей выросли издержки, а значит заниматься 
добычей рыбы и морепродуктов становится не выгодным, что приведет к 
уменьшению предложения на данном рынке



Алгоритм решения задачи:
6. Как изменится спрос и равновесная цена на данном рынке, если вырастет 
число потребителей при прочих равных условиях?



Алгоритм решения задачи:
6. Как изменится спрос и равновесная цена на данном рынке, если вырастет 
число потребителей при прочих равных условиях?
Количество потребителей – неизменно фактор, влияющий на спрос. Если 
потребителей становится больше, это даже при высокой цене (мы помним, что 
по условиям нашей задачи цена выросла) на рыбу и морепродукты однозначно  
спрос вырастет. А вместе с спросом (вспоминаем закон спроса) вырастет и 
цена товара

ВАЖНО!  Если вы просто напишите: 
если вырастет количество 

потребителей, это приведет к росту 
спроса и повышению цены – то ответ 

вам не засчитают!!!



Ну а так должен выглядеть ответ на 
бланке ответов № 2

 ☺
Решим еще несколько задач?


















































